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Публичный отчёт 
Профсоюз сегодня — это единственная организация, которая защищает социально — экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.

Первичная профсоюзная организация МБОУ ДО ЦПС входит в организационную структуру Советской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

По состоянию на 1 января 2020 года в членстве первичной профсоюзной организации  ЦПС  состоит 50  человек, что составляет 62,5 % от числа работающих. 

Увеличение количества членов профсоюза произошло в октябре  2019 года и связано в связи с слиянием МБОУ ДО ЦПС с СЮТ2

В течение 2019 года в первичную профсоюзную организацию принято 9 человек.

Всю свою работу профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБОУ ДО ЦПС, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. 

Особые слова благодарности следует выразить директору МБОУ ДО ЦПС Давыдову Дмитрию Геннадьевичу за партнерство и взаимопонимание.  Дмитрий Геннадьевич всегда готов к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации. 

Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии планом деятельности первичной профсоюзной организации МБОУ ДО ЦПС. 

В течение года с профкомом согласовывались нормативные и локальные документы, касающиеся социально-трудовых отношений работников ЦПС, 

нормативно-правовые акты по охране труда. 

В целях информационного обеспечения деятельности функционирует стенд «Мой профсоюз», в котором содержится вся необходимая и актуальная информация для членов профсоюза.

Охрана труда – одна из приоритетных задач в МБОУ ДО ЦПС, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей и сотрудников ЦПС. Совместно с профсоюзом осуществляются проверки по охране труда, контролируется температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм, проводятся инструктажи с работниками ЦПС. 1 раз в 6 месяцев профком проверяет выполнение соглашения по охране труда между администрацией и профсоюзным комитетом, организованы обучения по охране труда.

Проводились заседания профкома по вопросам выплаты материальной помощи, закупке новогодних подарков для членов профсоюза, оформлялись протоколы заседания профкома, производилась регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.). Профсоюзная организация информировала членов Профсоюза о деятельности  районной и краевой организации профсоюза работников народного образования .

Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно – массовая работа. Поздравление работников с праздниками – День Учителя, Новый год, Международный женский день 8 марта, юбиляров.

В такие дни для каждого сотрудника находятся доброе слово и материальная поддержка первичной профсоюзной организации.

Приоритетными направлениями деятельности профсоюза ЦПС являются:

1.Повышение мотивации вступления в члены профсоюза сотрудников ЦПС;

2. Защита трудовых прав и интересов, социальная поддержка членов профсоюза;

3.Организация культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.

4. Информирование членов профсоюза в области нормативно-правовой базы, порядка профессиональной переподготовки и прохождения аттестации.
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МБОУ ДО ЦПС                                           Субботина И.Н.
