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Основные фазы пожара

Для того, чтобы меры по тушению пожара до прибытия подразделения пожарной охраны не привели к жертвам среди обучающихся и сотрудников объектов защиты МБОУ ДО ЦПС, должностное лицо, организующее действия                    по первичному пожаротушения на объекте, должно владеть хотя                            бы минимальными знаниями о динамике развития пожара. В общей схеме развития пожара следует различать 3 основные фазы: начальная стадия             (не более 10 минут), стадия объемного развития пожара, затухающая стадия пожара.

I фаза пожара (10 минут) — начальная стадия, включающая переход возгорания в пожар (до 3 минут) и рост зоны горения (5-6 минут). В течение          I фазы происходит преимущественно линейное распространение огня вдоль горючего вещества или материала. Горение сопровождается обильным дымовыделением, что затрудняет определение места очага пожара. Среднеобъемная температура повышается в помещении до 2000С (темп увеличения среднеобъемной температуры в помещении 150С в минуту). Приток воздуха в помещении сначала увеличивается, а затем медленно снижается. Очень важно в это время обеспечить изоляцию данного помещения от наружного воздуха и вызвать пожарных при первых признаках пожара (дым, пламя).            Не открывать окна и двери в горящее помещение. В некоторых случаях,             при достаточном обеспечении герметичности помещения, наступает самозатухание пожара. Если очаг пожара виден, обнаружен на этой стадии,          то существует возможность принять эффективные меры по тушению огня первичными средствами пожаротушения (огнетушители, ящики с песком, асбестовые полотна, грубошерстные ткани, емкости с водой)                                  до прибытия пожарных подразделений.

II фаза пожара (30-40 минут) — стадия объемного развития пожара.

В течение второй фазы идет бурный процесс, температура внутри помещения поднимается до 250-3000С. Начинается объемное развитие пожара, когда пламя заполняет весь объем помещения, и процесс распространения пламени происходит уже не поверхностно, а дистанционно, через воздушные разрывы. Разрушение остекления происходит через 15-20 минут от начала пожара. Из-за разрушения остекления приток воздуха резко увеличивает развитие пожара. Темп увеличения среднеобъемной температуры — до 500С в минуту. Температура внутри помещения повышается с 500-6000С до 800-9000С. Максимальная скорость выгорания — 10-12 минут. Стабилизация пожара происходит на 25 минуте от начала пожара и продолжается 20-30 минут.

На этой стадии развития пожара попытки тушить огонь первичными средствами пожаротушения не только бесполезны, но и приводят к гибели добровольцев. Если очаг горения выявлен на стадии объемного развития пожара, то роль первичных средств пожаротушения сводится к тому, чтобы не допустить распространение огня по путям эвакуации и, тем самым, обеспечить беспрепятственное спасение людей. Для  непосредственного тушения пожара,   его локализации и недопущения распространения огня на новые площади                  до прибытия подразделений пожарной охраны возможно применение                (при условии предварительного обесточивания и наличия у добровольцев опыта тренировочной подготовки) воды из поэтажных пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода (СП «Форсаж», ул. Устиновича, 24А, строение 2).

Лица, ответственные за обеспечение пожарной безопасности, руководители структурных подразделений, обязаны позаботиться о том, чтобы в зоне их ответственности на всех ключах, кнопках и рукоятках управления были надписи, указывающие операцию, для которой они предназначены («включить», «выключить»), чтобы сотрудники могли самостоятельно  своевременно               (до применения воды из пожарных кранов), безошибочно провести снятие напряжение с объектов в зоне пожара.

III фаза пожара — затухающая стадия пожара.

В течение третьей фазы происходит догорание в виде медленного тления, после чего через некоторое время (иногда продолжительное) пожар догорает                     и прекращается. Несмотря на затухающую стадию, пожар все равно требует принятия мер по его ликвидации, иначе, под воздействием внезапного порыва ветра или обрушения конструкции, пожар может разгореться с новой силой            и отрезать от путей эвакуации сотрудников, потерявших ощущение опасности. Обычно ликвидация пожара, прошедшего полную стадию объемного развития, требует дополнительного пролива водой всех пораженных огнем площадей.     При этом, для обнаружения горящих углей и очагов тления необходимо проводить частичную разборку конструкций, сдвигать с мест крупные обгоревшие предметы, а также проверять стены, полы, потолки на ощупь: они должны быть холодными.

После полной ликвидации пожара свободный доступ на место пожара должен быть запрещен! Из соображений сохранить место пожара в нетронутом виде для работы экспертов-дознавателей по определению причин пожара               и избежать риска обвала конструкций. Металлические опоры, не покрытые защитным слоем, расширяются под действием высокой температуры и сужаются под действием охлаждающей их воды. Кроме того, при 4500С наступает предел текучести незащищенной стали, что значительно увеличивает опасность обрушения конструкции.

Важно понимать, что прибывшие по вызову пожарные не могут сразу приступить к боевым действиям по тушению пожара без проведения соответствующей разведки, которая необходима для оценки обстановки                 и принятия правильных решений. При проведении разведки руководителю тушения пожара необходимо установить:
· наличие и характер угрозы людям, их место нахождение, пути, способы       и средства спасения (защиты), а также необходимость защиты (эвакуации) имущества;
· наличие и возможность вторичных проявлений опасных факторов пожара, обусловленных особенностями конструкций и назначение объекта,             на котором произошел пожар;
· точное место и площадь горения, что именно горит, а также пути распространения огня и дыма;
· наличие, состояние и возможность использования средств противопожарной защиты объекта;
· местонахождение, состояние, возможные способы использования ближайших водоисточников;
· наличие электроустановок под напряжением;
· возможные пути ввода сил и средств для спасения людей и тушения пожара.

Немедленная встреча прибывших к месту пожара подразделений пожарной охраны должностными лицами объекта (руководители структурных подразделений, заместители директора) для оказания необходимой консультации по выше названным вопросам позволяет значительно сократить время                 на проведение разведки и повысить эффективность боевых действий пожарных по спасению людей и ликвидации пожара.
2.Порядок пользования огнетушителями и подручными средствами пожаротушения

Успех использования огнетушителей зависит не только от их исправного состояния, но и от того, насколько сотрудники знакомы с принципом                      и особенностями их применения. Изучать руководство по применению, надписи   и пиктограммы на корпусах огнетушителей, показывающие порядок приведения их в действие, следует не в случае пожара, а в спокойных условиях регулярных противопожарных инструктажей. Желательно предоставить возможность сотрудникам каждого объекта защиты не только подержать в руках огнетушитель (оценить его вес и свои возможности), но и попробовать снять его с кронштейнов (если он расположен не в специальном шкафу, а на стене или на полу). Идеальной считается тренировка с практическим применением огнетушителей.

Самыми распространенными типами огнетушителей на сегодняшний день являются: (закачные) порошковые (ОП) и углекислотные (ОУ). Воздушно-пенные огнетушители (ОВП) сняты с производства и исключены из всех инструкций        и рекомендаций по пожарной безопасности. Принцип приведения в действие этих типов огнетушителей одинаковый: необходимо сорвать пломбу и вынуть блокирующий фиксатор (предохранительную чеку), затем следует нажать             на пусковой рычаг и направить огнетушащее вещество через ствол, насадку, раструб или шланг на очаг горения.

Особенность применения огнетушителей порошковых заключается в том, что в замкнутом пространстве помещений проход через зону выброса мелкодисперсного порошка становится невозможным: порошок забивает глаза, дыхательные пути. Поэтому применять порошковые огнетушители следует          из места расположения между очагом пожара и эвакуационным выходом. Допускается тушить порошковыми огнетушителями оборудование, находящееся под напряжением до 1000 В без предварительного обесточивания.

Особенность применения огнетушителей углекислотного типа в том,         что углекислота не причиняет порчи объекту тушения, обладает хорошими диэлектрическими свойствами (возможно тушение электрооборудования            под напряжением до 1000 В). Но применение двуокиси углерода требует                не меньшей осторожности, чем применение порошка: охлаждение металлических поверхностей и раструба огнетушителя достигает -700С, в замкнутом пространстве помещений происходит заметное снижение содержания кислорода и увеличение доли углекислого газа, что может вызвать удушье и потерю сознания.

Особенность применения песка для тушения разлитых горючих жидкостей (керосин, бензин, масло, смолы, клеи, краски) заключается в том, что насыпать песок следует не в очаг горения (иначе произойдет разбрызгивание и растекание горящей жидкости), а главным образом, по внешней кромке горящей зоны, стараясь окружать песком место горения. Затем при помощи лопаты нужно покрыть горящую поверхность слоем песка, который впитает жидкость и собьет огонь.

Асбестовое полотно, грубошерстные ткани или войлок (кошма, покрывало           из негорючего материала) эффективно используются для изоляции очага горения от доступа воздуха, но безопасно могут применяться лишь при небольшом очаге горения — на площади не более 50% от применяемого полотна.

