Подведены итоги городского профориентационного конкурса волонтерских проектов «Профессиональный хит-парад. Ранняя профориентация»,                                                                     который проводился в период с 28 октября 2019г. по 17 апреля 2020г.
	Конкурс проводился среди учащихся 7-11 классов образовательных учреждений                   г. Красноярска. Конкурс был направлен на повышение интереса учащихся к выбору профессии.
	Основная идея конкурса заключалась в создании группы волонтеров среди школьников, которая должна была разработать и реализовать проект для содействия профессиональному самоопределению  учащихся младших классов. Проект должен был включать комплексы различных профориентационных мероприятий (викторины, игры, социологические опросы, создание консультационного пункта, создание и демонстрация компьютерных презентаций, фотовыставки и др.) для учащихся начальной  школы.
Организатор конкурса: МБОУ ДО «Центр профессионального самоопределения» г. Красноярска.
Участники конкурса: МБОУ  и МАОУ СШ№: 51, 85, 134, 156, 81, 8, 151, 24, 46, 56, 78, 92, 135, 144, 152, 141, 91, Гимназия №4, Гимназия №16, Интернат №1.
В финал вышли команды образовательных учреждений: МБОУ и МАОУ СШ№: 85, 134, 156, 81, 8, 151, 24, 46, 56, 92, 152, 141, 91, Гимназия №4, Гимназия №16, Интернат №1.
Охват учащихся начальной школы волонтерскими проектами: 800 человек.
Победители конкурса:
I место – команда МБОУ Гимназия №16, руководители проекта: Воронина Светлана Васильевна, Смирнова Вероника Александровна, Донскова Светлана Алексеевна, Земскова Светлана Анатольевна
[bookmark: _GoBack]II место – команда МАОУ СШ №8 «Созидание», руководитель проекта: Поспелова Полина Борисовна  и  команда МАОУ Гимназия № 4, руководитель проекта: Столбунова Ольга Александровна
III место – команда МАОУ СШ № 151, руководитель проекта: Ерлыкова Юлия Валерьевна
 
Благодарим всех за работу! 

