26 октября 2011г. (среда)

ТЕЛЕКОНФЕРЕНЦИЯ

«Современные ИТ-технологии в управлении 
дошкольным учреждением»

Фирма «1С» и ее партнеры приглашают 
· руководителей и сотрудников дошкольных образовательных учреждений: заведующих, заместителей, воспитателей, педагогов-психологов, ответственных за питание,
· руководителей и специалистов-кураторов отделов по работе с ДОУ управлений образования,

· сотрудников институтов повышения квалификации педагогических кадров,

· сотрудников методических центров

· и других работников системы образования

принять участие в телеконференции «Современные ИТ-технологии в управлении дошкольным учреждением».
Тематика мероприятия включает, но не ограничена следующими главными темами:

- Информационные   технологии   в   управлении   дошкольным  образовательным учреждением.

- Программно-методические комплексы для профессиональной деятельности психологов дошкольных учреждений.

- Вопросы организации развивающих занятий с детьми в дошкольном учреждении с использованием электронных образовательных ресурсов.

В ходе телеконференции будут представлены возможности программных продуктов на платформе «1С:Предприятие 8»: 1С:Дошкольное учреждение, 1С:Дошкольное питание, 1С:Дошкольная психодиагностика, 1С:Библиотека, а также 1С-Битрикс: Сайт дошкольного учреждения, 1С:Аудиокниги, образовательные комплексы и развивающие игры для дошкольников.
Все участники телеконференции получат бесплатный пакет материалов, включающий программу мероприятия, анкету, компакт-диск с методическими материалами фирмы «1С» в обмен на заполненную анкету.

Заключительная часть телеконференции будет посвящена ответам докладчиков, разработчиков, экспертов, методистов «1С» на вопросы участников телеконференции из всех городов, в которых будут проходить мероприятия. Ответы на вопросы будут транслироваться всем участникам через Интернет в «прямом эфире». На вопросы, требующие длительной подготовки, ответы слушателям будут даны письменно в персональном порядке.

По завершении трансляции будет организована демонстрация программных продуктов, консультации и ответы на вопросы слушателей силами региональных партнеров фирмы «1С».
Для участия в телеконференции:

1. Зайдите на сайт фирмы «1С» http://1c.ru/tc/
2. В таблице в строке мероприятия 26 октября 2011г. перейдите по ссылке «Регистрация у партнера», найдите в списке свой город и выберите партнера фирмы «1С», проводящего телеконференцию. Если в списке нет вашего города, то перейдите в  раздел «Регистрация на сайте «1С».

3. Зарегистрируйтесь и получите подтверждение участия.

Справки по телефону (495) 688-89-29

e-mail: cko@1c.ru
