                                              О Т Ч Е Т
О работе Советского районного комитета профсоюза работников народного

                      образования и науки РФ в 2011 году

    Вся работа районного комитета профсоюза в 2011 году была направлена на реализацию основных направлений деятельности в части укрепления организационного единства, повышения качества работы первичных профсоюзных организаций.
    Важнейшим показателем укрепления организации является уровень профсоюзного членства работников.

    По состоянию на 1 января 2012 года в районной организации насчитывается 92 первичных организации с общей численностью 3889 членов профсоюза    ( мы продолжаем оставаться самой большой организацией в крае), процент охвата по району составляет 75,6%, что соответствует проценту краевого охвата. 

   По анализу  охвата в наших организациях можно сказать следующее: 100% охват в организациях ДОУ 163 (председатель Керимова Галина Евгеньевна) ДОУ 282 ( Синкевич Татьяна Владимировна),  ДОУ 294 ( Якубовская Ольга Петровна). По сравнению с прошлым годом потеряли лидерство в этой части профсоюзные организации ДОУ 19. 144, 296.
     90% охвата  профcоюзным  членством в организациях ДОУ 25, 59(97%) 144(98,3%), 247,298,326,328,333(97,7%).Школы 149(91%), 108, РУО-100%
    Свыше 80% 19 организаций ДОУ 9,11,45,51,99,148,151,186,215,244,277,280,300,315, школы 5,98,115,143, спортивная школа по волейболу,

   75,6% и выше ДОУ 13,19,54,112,152,214,227.246,303, школы 7, 66, 69, 85. Центр детского творчества.

    Самый низкий охват в коллективах школы 2(48,3%), 24(40%) Доу 46 (36%) Это очень тревожный сигнал. Всем первичным организациям, имеющим охват профсоюзным членством ниже 75%, необходимо целенаправленно работать по укреплению рядов профсоюзной организации, для чего рассмотреть на заседаниях профкомов этот вопрос проанализировав- как 
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выполняются в первичке основные направления деятельности профсоюзной организации-  социальное партнерство (коллективный договор, участие во внедрении новой системы оплаты труда)  - защита социально-экономических, трудовых прав членов профсоюза,   -  организация и проведение культурно-массовых мероприятий, - информационная работа. Если уменьшается организация- значит что-то не срабатывает, западают какие-то участки работы.  Районному комитету профсоюза необходимо взять под особый контроль эти организации помочь разобраться и поднять авторитет профсоюза в этих коллективах.

             Особое внимание в течение всего года уделялось созданию новых первичных организаций, которые появились в новой школе № 151(председатель Кармацкая Елена Алексеевна), ДОУ 329(Селиверстова Анастасия Сергеевна),спортзале «Советский»(Шпак Лариса Станиславовна)
             Согласно плана работы в 2011 году проведено пять заседаний президиума, где рассмотрено 19 вопросов, два пленума. Ежемесячно собирались с председателями первичных организаций, на совещаниях-семинарах рассмотрены вопросы:

Новая система оплаты труда и участие первичных организаций в ее применении.

Актуальные вопросы трудового законодательства,

Работа по внедрению добровольного медицинского страхования,

О мерах по повышению оплаты труда работников муниципальных учреждений образования,

О создании и развитии деятельности кредитного потребительского кооператива «Перспектива»

Изменения и дополнения в жилищной политике. Информация о действующих программах улучшения жилищных условий на территории края и города

   Приглашались специалисты краевого комитета профсоюза, районной администрации, районного управления социальной защиты. Страховых компаний, негосударственных пенсионных фондов.
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   По нашей инициативе проведен семинар  по новой системе оплаты труда при участии директоров школ и председателей первичных организаций, руководителей районного управления образования, специалистов краевого комитета профсоюза. Участники семинара поделились опытом работы, обсудили спорные вопросы в данной работе.(В начале учебного года планируем провести такой семинар с дошкольниками)
   В 2011 году заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии администрации города Красноярска и  профсоюзом образования сроком действия по 2013 год, где оговорены дополнительные льготы, предоставляемые работникам учреждений образования города.                  Первого марта состоялась встреча профсоюзного актива края с и.о. главы города Акбулатовым Э.Ш.На встрече присутствовали замы главы города .На этой встрече удалось задать все интересующие нас вопросы, в частности- будет ли продолжено социальное партнерство городской  администрации с профсоюзом образования, традиционное проведение встреч с Главой города для обсуждения основных проблем работников отрасли, возможно ли увеличение списка льготников по внеочередному приему детей в дошкольные учреждения и оплата их содержания, увеличение оплаты труда работников ДОУ , дополнительного образования и других категорий работников школ ,остро стоящие проблемы жилья.
       Уже 2 марта мы получили официальный ответ на ряд заданных вопросов от заместителя главы города Упатова, где он пишет, что администрация города планирует увеличение количества жилых помещений для работников образования в рамках реализации положения о порядке льготной продажи жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности ( по программе 50х50) ( в 2011 г. получено  очередниками 13 однокомнатных квартир). В соответствии с трудовым законодательством предложено рассмотреть вопрос о включении в Соглашение пункт  о закреплении вторичного жилья за педагогическими работниками, высвобождаемого  из-под очередников. Вопрос о предоставлении льгот по первоочередному определению всех детей работников образования в ДОУ находится в стадии изучения. На встрече также была озвучена проблема общежитий для наших работников, на что Акбулатов ответил, что будет рассматриваться вопрос о 
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строительстве общежития в городе. Так что диалог с руководством города продолжается.

  Реализуя  Постановление « О развитии инновационных форм работы в краевой организации» в марте 2011 года в целях улучшения социально-экономического положения членов профсоюза, наша районная организация приняла участие в создании  кредитного потребительского кооператива. Заключены соглашения со страховыми компаниями «Надежда» и «Согласие» о взаимодействии в части добровольного медицинского страхования. Налажено сотрудничество с негосударственным пенсионным фондом «Образование и наука», приняли участие в краевой программе «Здоровье», рамках которого была сформирована группа из наших работников, нуждающихся в санаторном лечении. Согласно этой программы 10 человек пролечилось за 50%(вторая половина оплачена из средств профсоюзного бюджета) стоимости путевки в санатории Чувашии, 32 человека отдохнули по льготным путевкам в санатории «Тесь».
       Набрала обороты наша районная спартакиада работников образования . В течение учебного года проводились соревнования по 9 видам спорта , в которых приняло участие более полутора тысяч человек наших работников. Не участвовали в соревнованиях коллективы школ 56,69,129. ДОУ 329,152, 43, 296, 280(на ремонте). По одному виду спорта осилили ДОУ 99,294,25,244,151, школа 91. Пожелание на следующий учебный год – активнее включаться в спортивные состязания, что помогает сплотиться коллективу, настраивает на здоровый образ жизни.    
        Стало традицией проведение районного праздника в честь Дня учителя, чествование молодых учителей, районный праздник ветеранов собирает ежегодно  более 100 человек, принимаем участие в организациях и проведении районных  мероприятий.

     Большое внимание уделялось поощрению профсоюзного актива. Почетными грамотами районного комитета профсоюза в 2011 году  награждено 27 активистов, краевого комитета -23 человека, нагрудным знаком  Профсоюза  «За активную работу»- 1 человек, по ходатайству районного комитета 2 председателя первичных организаций награждены 
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грамотами Городского совета депутатов, 1- грамотой ФНПР . Благодарственными письмами краевого комитета- 17 человек.
     С 1 сентября 2011 года все  школы нашего района перешли на новую систему оплаты труда, которая осуществлялась в рамках  федерального проекта «Модернизация региональных систем общего  образования», предусматривающего повышение фонда оплаты труда учителей на 30%, в соответствии с решением Правительства Красноярского края. Переход осуществлялся без участия в конкурсном отборе. Мы  продолжаем принимать участие в открытом мониторинге по внедрению новой системы в наших школах. Были обобщены предложения и замечания образовательных учреждений, которые направлены в министерство образования и комиссию при Правительстве края. Результаты мониторинга по введению новой системы оплаты труда работников показали. Что доходы наших работников увеличатся, если будут учтены следующие предложения (которые в большей части вошли в наказ кандидату в президенты РФ В.В. Путину от профсоюза образования)                                                                   

  1.Размер минимальной ставки заработной платы учителям и воспитателям установить на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения .    2  .Рассмотреть вопрос об увеличении  минимального размера должностного оклада административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного и технического персонала до минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, поскольку минимальный размер базовых окладов не обеспечивает гарантийную часть заработной платы.

 3. Предусмотреть повышающие коэффициенты для   педагогов-психологов, социальных педагогов. Педагогов дополнительного образования, учителей-логопедов, музыкальных работников, инструкторов по физкультуре и т.д.
4. Рассмотреть вопрос об увеличении финансирования на проведение эксперимента по введению НСОТ до 30%

5.Размер персональных выплат за квалификационную категорию установить следующим образом : за высшую квалификационную категорию 30%,за первую- 20%.
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6.При установлении персональных выплат за опыт работы педагогическим работникам учитывать общий стаж педагогической работы.
7.Долю средств основного фонда оплаты труда работников учреждений установить в размере не ниже 70%, долю средств на стимулирующие выплаты установить в размере не более 30%.

8.Откорректировать распределение стимулирующих выплат за результаты и качество работы, поскольку при распределении вышеуказанных выплат по бальной системе возникает социальная напряженность в педагогических коллективах.     
   В тексте наказа кандидату в Президенты РФ Путину В.В. есть еще несколько очень важных для нас пунктов :

- определить в законодательном порядке механизм индексации зарплаты,  - Разработать  порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации педагогическим работникам по обеспечению переодическими изданиями и книгоиздательской продукцией, включающей механизм индексации ее размеров, а также освобождения работников от документального подтверждения расходов,    
- установить государственный  стандарт социальных гарантий обеспечения прав педагогических работников (в форме социального пакета) на безопасные и здоровые условия труда, на медицинское обслуживание и жилье, пенсионное обеспечение с сохранением права на досрочную пенсию, а также санаторное - курортное лечение.   

      Надеемся на поэтапное рассмотрение и решение наших проблем.    
      Профсоюз образования заинтересован в том, чтобы финансовое положение работников отрасли образования улучшалось, равно как и повышался уровень их профессионализма и успешности в решении всех сложных задач, стоящих перед ними.  В результате активных действий  нашего профсоюза приняты следующие меры: 
С 1 апреля 2011г. ставки(должностные оклады) заработной платы работников бюджетных отраслей увеличены на 6,5%(первоначально планировалось повышение с 1 июня 2011 г.) 
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С 1 сентября 2011 года фонд оплаты труда учителей во всех образовательных учреждениях, перешедших на новую систему оплаты труда, был увеличен на25,4% , а норма часов учителям начальных классов с 1 сентября снижена до 18 в неделю.
С 1 октября 2011г. ставки, оклады заработной платы работников увеличены на 6,5%. Правительством края приняты дополнительные обязательства с 1 октября 2011 года по установлению минимального размера заработной платы работникам до 6105 рублей, продолжается выплата за выполнение функций классного руководителя, воспитателям дошкольных образовательных учреждений края в 2011 году продолжена дополнительная ежемесячная краевая выплата в размере 1000 рублей. Кроме того, с июля  2011 года Правительством края принято решение о ежемесячной краевой выплате в размере 1000 рублей младшим воспитателям с целью улучшения их материального положения.   
И последняя приятная новость- губернатором края принято решение об увеличении оплаты труда работникам дошкольных учреждений на 20% с 1 июля 2012 года.                                                            
В результате средняя номинальная заработная плата работников отрасли образования края за 2011 год увеличилась по сравнению с 2010 годом в среднем на 1707 рублей, или на 12,2 %(по данным управления  статистики)
         Очень важна для мотивации профсоюзного членства информационная работа. И когда все председатели первичных организаций поймут это, и в полную силу будут работать в информационном поле, тогда отпадет вопрос – а что мне дал профсоюз и зачем он мне нужен. Итак, где можно почерпнуть самую свежую новейшую информацию о нашей деятельности- в первую очередь на сайтах центрального, краевого и районного комитетов профсоюза, где размещено более 130 документов, необходимых в нашей работе, постоянно пополняется наш районный сайт, всем организациям идет подписка газеты «Мой профсоюз», желающим выписываем краевой профсоюзный еженедельник  «Солидарность». Но нужно двигаться дальше-  первичным профсоюзным организациям  на сайте своего учреждения открывать  свои профсоюзные  странички. Помощь председателям по 
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 обучению компьютерной грамотности можем оказать согласно вашим заявкам.
          Продолжается практика коллективного добровольного страхования. Страховой компанией «Надежда» застраховано 25 коллективов,( по прошлому году более 200 человек по страховке получили квалифицированную медицинскую помощь), 11 коллективов имеют страховку страховой компании «Согласие». 4 тысячи человек (вместе с членами семей) обеспечены страховками «Антиклещ»

        В рамках правозащитной деятельности большинство профсоюзных комитетов приняло участие в российской общепрофсоюзной проверке выполнения трудового законодательства, проверялась правильность заполнения трудовых книжек, ведение личных дел, трудовых договоров,  законность приказов и распоряжений по учреждению. 

       В декабре прошлого года краевым комитетом профсоюза проведена проверка по соблюдению норм трудового законодательства и оплаты труда в учреждениях образования нашего района. В справке по результатам проверки отмечено, что во всех проверенных учреждениях (их было четыре – школы 85 и 121, ДОУ 59 и 151) заключены коллективные договоры, для расчета  заработной платы работников внедрено программное обеспечение. Расчетные листки всем выдаются на руки. Зарплата выплачивается своевременно. Штатные расписания утверждены, председателям  первичных организаций ежемесячно производится доплата за работу по социальному партнерству. 
     Разработаны положения о стимулирующих выплатах, которые утверждены руководителями и согласованы с выборными органами первичных профсоюзных организаций. Для распределения фонда стимулирующих выплат созданы комиссии, в состав которых включен представитель выборного органа организации. Тарификационные списки составлены с учетом мнения выборного органа. Установлены нарушения :В коллективных договорах ДОУ 59, школ 121 и 85 не предусмотрена оплата работникам за время простоев, возникших в результате непредвиденных и  непредотвратимых событий., не прописана оплата работникам при приостановке работы по ст. 142 Трудового кодекса РФ.
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    В нарушение ст.119 в коллективных договорах школы 85 и ДОУ 151 отсутствует перечень работников и продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день. В школе 121 в коллективном договоре не предусмотрена компенсация за задержку заработной платы, что противоречит ст. 236 Трудового кодекса., не предусмотрен размер командировочных расходов.

    В нарушение ст. 162 приказ о распределении учебной нагрузки у педагогических работников школы 121 издан без учета мнения  профсоюза Кроме того, в этой школе не все педагогические работники ознакомлены под роспись с учебной нагрузкой, что не соответствует ст.ст. 22,74 ТК.

По должности  «сторож» во всех проверенных образовательных учреждениях суммированный учет рабочего времени не ведется, что противоречит  ст.104 ТК. В ходе проверки установлено, что по указанной должности допускается систематическая переработка учебного времени, но оплата за сверхурочную работу не производилась, что не соответствует ст.152 ТК На момент проверки график отпусков работников в ДОУ 151 принят без учета мнения профсоюзной организации, что не соответствует ст.123 ТК.
В трудовых договорах работников ДОУ 59 не прописан размер ставки, оклада заработной платы работников, что противоречит ст. 57 ТК. При заполнении трудовых  книжек работников школы 121 и ДОУ 151 допускаются различные сокращения слов, что противоречит п.11 правил ведения и хранения трудовых книжек. В школе 121 при проверке установлено , что у преподавателя- организатора основ безопасности жизнедеятельности в трудовой книжке произведена запись «Принят на должность руководителя ОБЖ», что не соответствует Единому квалификационному справочнику должностей. Эти нарушения приводят к тому, что не уменьшается количество исков, рассматриваемых в судах. Часто это связано с установлением права педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии (по выслуге лет). Так, управление Пенсионного фонда в Советском районе отказало в досрочном назначении трудовой пенсии по выслуге лет Крицкой Ирине Владимировне, заместителю директора по воспитательной работе с детьми школы № 5, исключив из ее педагогического стажа период, когда в штатном расписании учреждения имелась должность педагога- организатора, а работодатель вместо использования данной должности, 
                                                  -10-

возложил на работника выполнение функции заместителя директора по воспитательной работе с детьми. Пришлось дойти до краевого суда, в конечном итоге решение суда принято в пользу работника. Вся эта судебная тяжба  проходила при участии  юриста краевого комитета профсоюза.
Второй год тянутся разбирательства в суде между педагогом школы 121 Цыгановой и директором школы. Последнее исковое заявление подано директором  Чипурой С.В.  по защите чести и достоинства.
На приеме в РК профсоюза по личным вопросам за год побывало 232 человека. В большей части разбирались  вопросы. связанные с введением новой системы оплаты труда. А ведь все эти проблемы должны решаться в коллективе, что обязывает профкомы постоянно повышать свою правовую культуру. В противном случае  невозможно отстоять экономические, социально-трудовые права членов профсоюза.
Так без обращения в суд решена жалоба о снижении нагрузки работников школы 134 и детского сада 19, тем не менее, напряжение в коллективах по распределению стимулирующих надбавок остается высокой.

В этом году коллективы ДОУ перейдут на новую систему оплаты труда, председателям первичных организаций необходимо с первых дней вникать в этот процесс и не допускать нарушений в части оплаты труда работников.

       В 2011 году закончен переход на новый порядок аттестации педагогических кадров, направленный на стимулирование результативности педагогической и управленческой деятельности. По отчетным данным в прошедшем году 73% педагогических работников образовательных учреждений района имеют одну из квалификационных категорий, в том числе высшую – 21%, первую 31%, вторую 21 %.
Районный комитет  выдал рекомендации для прохождения аттестации членам профсоюза в 2010 г.- 664 человекам, 2011- 314 чел. 2012г.-442 чел. Таким образом, 1420 работников прошли аттестацию с нашей рекомендацией.
         Программа  развития деятельности Профсоюза, принятая 6 Съездом (31 марта 2012г.) предусматривает совершенствование финансовой политики в 
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 профсоюзе:   - усиление направленности использования средств  профсоюзного бюджета на реализацию уставных целей и задач, в том числе путем создания целевых фондов и программ.
           По итогам финансового года районная организация целиком рассчиталась с вышестоящими организациями согласно устава, перечислив 25% от  валового сбора профсоюзных взносов. По прежнему  наибольший процент расходов составляет материальная помощь  20,7%, культурно-массовые  и спортивные мероприятия 16,2%,на информационно-пропагандистскую работу потрачено 2,1%

             На отчетно-выборных краевой и районной конференциях в 2009 году, принято решение развивать новые направления деятельности всех организаций, входящих в нашу структуру, по созданию кредитно-потребительских кооперативов, фондов солидарности, программ оздоровления членов профсоюза. Развивать добровольное медицинское страхование, сотрудничать с негосударственным пенсионным фондом, помогая накопить достойное пенсионное обеспечение. И других инновационных форм социальной поддержки членов профсоюза, чем мы с вами и будем заниматься в текущем году.
      ЦК профсоюза объявил 2012 год – годом первичной профсоюзной организации. Всем первичным организациям предлагаем  принять участие в конкурсе сайтов, на которых показана вся жизнь организации, в районе планируем провести  конкурс на лучшую  первичку и смотр профсоюзной документации.

