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ПАМЯТКА
Опасные свойства ртути 
и нарушение целостности отхода 
«Ртутные лампы, люминесцентные ртутьсодержащие трубки отработанные и брак»
Основные свойства компонентов отхода

Опасным компонентом отхода «Ртутные лампы, люминесцентные ртутьсодержащие трубки отработанные и брак» оказывающим токсическое воздействие на человека и окружающую среду является ртуть.

Ртуть относится к первому классу опасности — чрезвычайно опасное химическое вещество, токсична для всех форм жизни в любом состоянии, отличается большим разнообразием проявлений токсического действия,                 в зависимости от свойств веществ, в виде которых она поступает в организмы, путей поступления, дозы и времени воздействия. Органические соединения ртути намного более токсичны, чем неорганические, из-за их химического сродства         к органическим веществам и способности более эффективно взаимодействовать    с элементами ферментативных систем живых организмов.

Ртуть в обычных условиях представляет собой блестящий, серебристо-белый тяжелый металл, температура плавления: -38,980С, кипения: 357,250С. Максимальная концентрация насыщения паров ртути в воздухе 15,2 мг/м3           при температуре 200С. Металлическая ртуть обладает малой вязкостью и высоким поверхностным натяжением. Это свойство приводит к тому, что при падении     или надавливании ртуть распадается на мельчайшие шарики, которые раскатываются по всему помещению, попадая в самые незначительные щели         и труднодоступные места. Пролитую ртуть очень трудно собрать полностью. Даже небольшие ее количества, оставшиеся в щелях в виде мелких, часто невидимых невооруженным глазом капель за чет значительной поверхности интенсивно испаряются и быстро создают в замкнутом помещении, особенно   при недостаточной вентиляции, опасные концентрации паров.

Ртутьсодержащие лампы и термометры представляют особую опасность     с позиций локального загрязнения окружающей среды токсичной ртутью.

При механическом разрушении ртутного термометра, содержащего             80 мг ртути, образуется свыше 11000 шариков ртути диаметром 0,01 см. Достаточно в небольшом помещении разбить всего один ртутный термометр         и не провести положенную демеркуризацию, чтобы работающий                             в этом помещении персонал с течением времени получил хроническое отравление ртутью.

При механическом разрушении одной ртутной лампы, содержащей             20 мг паров ртути, непригодным для дыхания становится 5000 м3 воздуха.

В воздухе ртуть способна находиться не только в форме паров, но и в виде летучих органических соединений, а также в составе атмосферной пыли               и аэрозолей твердых частиц. Ртуть легко проникает сквозь строительные материалы. Серьезную опасность представляет «залежная» ртуть, которая скапливается под полом, в щелях. Она является источником вторичного заражения помещения.

Ртуть растворяется в органических растворах и воде, особенно                  при отсутствии свободного кислорода. Слой воды, масла, глицерина, налитых поверх ртути, не препятствует ее испарению.
Воздействие соединений ртути на окружающую среду

В окружающей среде ртуть — редкий элемент.

Поступающая в окружающую среду из техногенных источников ртуть         и ее соединения подвергаются в ней различным преобразованиям: неорганические формы ртути в результате окислительно-восстановительных процессов переходят в органические (метилртуть). Превращение ртути                   в метилртуть в окружающей среде происходит в самых различных условиях:         в присутствии и отсутствии кислорода, разными бактериями, в атмосферном воздухе, в различных водоемах и почвах. Наиболее высокими концентрациями ртути характеризуется ил, активно накапливающийся в реках и водоемах, куда поступают сточные воды. Метилртуть активно накапливается живыми организмами. Загрязнение водоемов ртутью вызывает отравления водных животных и крайне опасно для человека из-за накопления ее соединений                в пищевых гидробионах.

Метилртуть, отличаясь высокой растворимостью и испаряемостью, улетучивается из воды в атмосферу, откуда вместе с дождевыми осадками возвращается  в водоемы и в почву, завершая локальный круговорот ртути. Использование загрязненных ртутью вод из водоемов для орошения сельскохозяйственных угодий приводит к ее накоплению в сельхозпродукции. Ртуть во всех видах относится к веществам, которые накапливаются в пищевой цепи. Это значит, что в каждом последующем организме содержание метилртути во много раз выше, нежели в предыдущем.
Воздействие соединений ртути на здоровье человека

Основные пути воздействия ртути на человека связаны с воздухом (дыхание), пищевыми продуктами, питьевой водой, через кожу, при нахождении    в загрязненной ртутью местности и купании в загрязненной воде.

При вдыхании ртутные пары поглощаются и активно накапливаются              в мозге и почках. В организме человека задерживается примерно 80% вдыхаемых паров ртути. В желудочно-кишечном тракте происходит практически полное всасывание органических соединений ртути. Многие формы ртути способны проникать в организм через кожу.

Важнейшие признаки отравления — тяжелое поражение центральной нервной системы, атаксия, нарушение слуха, боль в конечностях. Эти явления практически необратимы и требуют чрезвычайно длительного лечения с целью хотя бы небольшого их снижения. Органические соединения ртути полностью разрушают нервные клетки центральной нервной системы.

Ртуть оказывает токсическое действие на эндокринные железы. Наблюдается недостаточная стимуляция коркового вещества надпочечников.

Нарушение функции щитовидной железы развивается преимущественно       в сторону гиперфункции, которая играет немаловажную роль в формировании патологического процесса. Ртуть блокирует группы, необходимые                        для формального синтеза инсулина и его биологического действия.

Длительное воздействие паров ртути на организм вызывает поражение глазных сосудов, поражение зрительного нерва, изменения воспалительного               и дегенеративного характера, помутнение роговицы и хрусталика, деструктивные изменения в стекловидном теле, повышение внутриглазного давления, сужение переферических границ поля зрения. Снижения остроты зрения, световой чувствительности, нарушение цветового зрения.

В зависимости от количества ртути и длительности ее поступления               в организм человека возможны острые и хронические отравления, а также микромеркуриализм.

Острые отравления парами ртути проявляются через несколько часов после начала отравления. Признаки острого отравления: общая слабость, отсутствие аппетита, головная боль, боль при глотании, металлический вкус во рту, слюнотечение, набухание и кровоточивость десен, тошнота. Как правило, появляются сильнейшие боли в животе. Нередко наблюдается воспаление легких, катар верхних дыхательных путей, боли в груди, кашель и одышка, часто сильный озноб. Чрезвычайно острое отравление ртутью вызывает разрушение легких. Температура поднимается до 38-400С. В моче пострадавшего находят значительное количество ртути. В тяжелейших случаях через несколько дней наступает смерть пострадавшего.

Хроническое отравление ртутью (меркуриализм) приводит к нарушению нервной системы и характеризуется наличием астеновегетативного синдрома        с отчетливым ртутным тремором (дрожание рук, языка, век, ног) неустойчивым пульсом, возбужденным состоянием, психическими нарушениями. Развиваются эмоциональная неустойчивость, головные боли, головокружения, бессонница, возникает состояние повышенной психической возбудимости, нарушается память. Вдыхание паров ртути при сильном воздействии сопровождается признаками бронхита и пневмонии. Наблюдается изменение в крови. Многие признаки отравления парами ртути исчезают при прекращении воздействия          и принятии соответствующих мер, но достичь полного устранения психических нарушений невозможно. Отмеченные синдромы и признаки наблюдаются           при воздействии паров ртути при концентрациях в воздухе более 0,1 мг/м.                  Но психические расстройства могут возникать и при более низких концентрация.

 Меркуриализм развивается при длительном воздействии низких концентраций паров ртути в воздухе. Обычно его проявления вначале выражаются в снижении работоспособности, быстрой утомляемости, повышенной возбудимости. Затем указанные явления усиливаются, происходит нарушение памяти, появляются беспокойство и неуверенность в себе, раздражительность и головные боли. Возможны катаральные явления в области верхних дыхательных путей, кровоточивость десен, неприятные ощущения           в области сердца, повышенное мочеиспускание, снижение кожной чувствительности, вкуса. Увеличивается щитовидная железа, возникают нарушения ритма сердечной деятельности, снижение кровяного давления.

Диагностика отравлений ртутью очень сложна. Отравления скрываются   под видом заболеваний органов дыхания или нервной системы. Начальные признаки отравления парами ртути неспецифичны и выражаются, главным образом, в расстройствах нервной системы. Пострадавшие не связывают эти явления с истинной причиной - отравлением ртутью и продолжают работать           в отравленной атмосфере. В результате поражения нервной системы усугубляются до потери трудоспособности. Последствия хронических ртутных отравлений с трудом поддается лечению. Одним из важных диагностических критериев являются существенные изменения в формуле крови.

