	Памятка пожарной безопасности для водителей
Цифры статистики по пожарам в автомобилях свидетельствуют, что наибольшее количество возгораний в них происходит из-за замыканий автомобильной электропроводки. Каждый 5-й пожар в автомобилях вызван неисправностями системы топливо отдачи. В числе прочих не последнее место занимает курение в машине или непосредственной близости от нее.
Распознать произошедшее возгорание можно по устойчивому запаху гари в салоне машины, по языкам пламени из-под капота или по странному для вас поведению машины: приборы и двигатель могут совсем перестать работать или работать с перебоями. При обнаружении возгорания немедленно сообщите по телефону 01 или 101, затем попробуйте сбить пламя с помощью огнетушителя, который должен быть всегда в наличии в вашем автомобиле, в крайнем случае, можно попробовать затушить огонь плотной тканью, землей, песком. Не приступайте к тушению автомобиля, если вы находитесь в одежде, пропитанной парами топлива или масла, если руки смочены бензином — это опасно!
Если потушить огонь все же не удается, то безопаснее будет отойти подальше, так как пламя может дойти до бака с бензином, который может взорваться. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль и не пытайтесь его завести.
С цель безопасной сохранности автомобиля помните, что в гараже нельзя хранить более 20 л бензина и 5 л масла, предметы быта, мебель и прочее.
	Если ваш автомобиль загорелся:
· тут же остановитесь, возьмите огнетушитель, немного приоткройте капот и направьте огнетушащее вещество в подкапотное пространство;
· если огнетушитель не сработал или действие его оказалось неэффективным, для дальнейшего тушения используйте песок или землю;
· при возгорании в салоне автомобиля по возможности не оставляйте двери и окна открытыми. Тушение пожара необходимо производить через приоткрытую дверь или окно;
· открывая дверь автомобиля, прикрывайте полотном проем с целью защиты от возможных выбросов пламени;
· если возгорание ликвидировано и есть такая возможность, сорвите провод с клеммы аккумулятора;
· если происходит возгорание рядом стоящего автомобиля, по возможности отгоните свой на безопасное расстояние и сообщите по телефону 01 или 101.
При разливе бензина необходимо смыть его водой, засыпать придорожным песком (пылью, землей)    с целью предотвращения его возгорания.




